

# Интеллект и смекалка

► В минувший вторник в рамках 66-й спартакиады школьников в Белгороде стартовали четырёхдневные состязания по шахматам. Школьники разных возрастов столкнулись за клетчатыми досками в борьбе за первенство. Площадками проведения игр стали Центр образования № 1 и шахматный клуб «Белая королева».

Спартакиада школьников - масштабный ежегодный проект, включающий в себя 12 видов спорта. В течение года подрастающее поколение показывает свои успехи в разных направлениях. К примеру, сначала футбол, в следующем месяце - гимнастика и так далее.

Шахматный клуб «Белая королева» относится к спортивной школе № 4 и является одним из её спортивных отделений. Он появился в 2020 году после ремонта учреждения. Теперь дети с удовольствием занимаются в этом светлом просторном помещении, оборудованном современным инвентарём. История и успехи сообщества отражены в фотографиях и наградах, расположенных в музейной части клуба. А требовательные, но добрые тренеры всегда готовы помочь и разобраться со сложностями.

- Мы все - одна семья. И все ребята для нас родные, мы все дружим, устраиваем разные мероприятия, утренники и встречи с интересными личностями, - поделилась тренер-преподаватель Ирина Маслова.

В рамках спартакиады школьников в стенах «Белой королевы» собрались учащиеся 19 белгородских школ. В состязаниях приняли участие дети от 8 до 16 лет. В каждый последующий раунд выходили победители предыдущего.

Простой обыватель может подумать, что

шахматы - это просто игра с перестановкой фигур на доске. На деле всё куда сложнее. Кроме тренировки игровых навыков, воспитанники клубов решают специальные задачи и поддерживают физическую активность. Всё-таки игра в шахматы - это не только интеллектуальная дуэль, но и спорт.

- Мне кажется, нужно сделать так, чтобы в каждой школе шахматы стали обязательной дисциплиной, это должно быть массово. Ведь этот вид спорта колossalно влияет на развитие ребёнка. А дети - это наше будущее, - отметил учитель физической культуры МБОУ СОШ № 20, педагог дополнительного шахматного клуба Алексей Уваров.

Кстати, преподавать шахматное искусство в белгородских школах могут не только «физруки». Педагог любого профиля может стать наставником ребят в этой дисциплине.

Шестиклассники из МБОУ «Гимназия № 5» уже не раз участвовали в разных шахматных состязаниях. С улыбками и азартом в глазах, они поделились своими эмоциями и ожиданиями от предстоящей игры.

- Я участвую в соревнованиях уже 26-й раз. У меня было три третьих места, два вторых и одно первое. Сегодня нужно очень постараться и выйти на первое место. Шахматы отлично развивают логику и



мышление, это полезно для математики. Мне больше всего нравится решать задачи. Я учу дебюты, рассматриваю партии, - рассказал Степан Стрельников.

- Сложно сказать, почему я выбрала шахматы. Меня просто привели и я начала играть. Втянулась сразу и уже играю несколько месяцев. И за это время успела поучаствовать в нескольких шахматных соревнованиях. Свои шансы на победу оцениваю, как 50 на 50. Товарищам по игре могу пожелать, чтобы они думали и не спешили, - добавила София Кулешова.

- Шахматы на Белгородчине - это активно развивающийся вид спорта. В каждой школе города есть свой кружок по шахма-

там. Расширяется география муниципалитетов, принимающих участие в соревнованиях. Растёт число детей, которые хотят заниматься этой дисциплиной не только как хобби, но и профессионально. А ведь это сложно: требует много энергии и времени, ведь есть не только игры, но и домашние задания. Шахматы действительно интеллектуально развивают ребёнка и дают ему хорошую базу, которая пригодится не только в учёбе, но и вообще в будущем, - прокомментировала директор МБУДО «Спортивная школа № 4» Галина Дубина.

**Мария ЛЕБЕДЕВА**

ФОТО АВТОРА